

# 哈萨克斯坦各界高度评价习近平访问成果：伙伴关系面向未来，造福两国人民

中新社努尔苏丹9月15日电 (记者 张硕) 中国国家主席习近平14日对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。访问期间，两国元首举行正式会谈，达成多项重要共识。双方发表了联合声明。哈萨克斯坦各界人士认为，习近平主席此访反映出哈中永久全面战略伙伴关系的高水平，将为两国未来发展注入新动力，打造双边关系下一个“黄金30年”。

打造双边关系下一个“黄金30年”

“今日哈萨克斯坦”通讯社社长兼总编辑铁木尔·库瓦托夫在接受中新社记者专访时表示，中国国家领导人此访恰逢中建交30周年，反映出两国永久全面战略伙伴关系的高水平，这种高度友好信任关系将为两国未来发展注入新动力，打造双边关系下一个“黄金30年”。

《哈萨克斯坦真理报》总编辑萨比特·马尔德巴耶夫在接受采访时指出，建交30年来，哈中关系实现跨越式发展，展现出强大活力。中国的快速发展带动着邻国进步，哈萨克斯坦已从中获益。哈方希望借鉴中国高新科技发展经验，加强与中国经济合作，共同落实合作项目。

肯定共建“一带一路”发展成果

访问期间，两国元首签署并发表《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国建交30周年联合声明》。声明表示，双方愿继续积极推动中方共建“一带一路”倡议同哈萨克斯坦“光明之路”新经济政策对接，为两国跨境货物和服务贸易提供强大助力，造福两国人民。

哈国际问题专家沙伊梅尔格诺夫对此尤为关注。“对于无法进入海上贸易路线的哈萨克斯坦来说，这为哈打开了海上运输的通道，从而让我们进入了世界市场，获得了全新的经济机会。”他对中新社记者表示，“哈萨克斯坦是‘一带一路’关键一环，我们非常乐观地看待该倡议，在此框架下，两国成功开展互联互通、产能、经贸、人文等领域合作，取得丰硕成果，哈方愿为倡议的积极推进发挥更大作用。”

哈萨克斯坦《实业报》总编辑谢利克·科尔容巴耶夫同样肯定了哈中共建“一带一路”取得的成就。他对记者表示，哈萨克斯坦“光明之路”新经济政策与共建“一带一路”倡议成功对接，双边贸易在近年来呈现稳定增长态势。“我们的伙伴关系面向未来，造福两国和两国人民。”

信任互动为世界

树立榜样

两国元首还在联合声明中指出，双方主张就全球和地区和平、安全和合作问题进一步加强协调。对此，哈外交部对外政策研究所所长博拉特·努尔加利耶夫在接受中新社记者采访时表示，维护两国和地区安全与稳定，完全符合我们对双边关系大方向与构建多极化世界秩序的认知。

《哈萨克斯坦真理报》社长季汉·卡姆扎别库雷同样认同中国国家领导人在安全问题上的主张，他在接受采访时指出，这将促进各方携手，维护共同安全、实现共同发展、推动构建人类命运共同体。

马尔德巴耶夫亦表示，中国和哈萨克斯坦和平发展和经济增长是整个地区稳定和福祉的保障。两

国在上合组织等国际组织框架内的信任互动，为邻国和世界树立了榜样。

“若想实现繁荣发展，安全与稳定是必不可少的前提条件。”哈萨克斯坦中国贸易促进协会会长哈纳特·拜赛克说，哈中两国在多边机制框架内密切合作，为促进地区和平发展作出了积极贡献。(完)

中新网

## 即将启程世界杯，这届中国女篮有多值得期待？(下)



资料图：图为中国女篮队员庆祝胜利。图片来源：视觉中国

东京奥运会以及去年女篮亚洲杯上，中国女篮对于自身失误的控制并不算出色，而这也成为了队伍首先需要去解决的问题。“针对破紧逼、如何和对手进行对抗等问题，我们进行了针对性训练。”郑薇这样介绍着队伍的备战情况。

在她看来，外界对于中国女篮的肯定固然可喜，但队伍此次仍需立足拼对手，在赛前做好困难准备。“中国女篮一定会以最好的精

神面貌和状态去完成这次比赛。”她坚定地表示。

而这也是基于目前中国女篮的情况而作出的客观定位。

经历WNBA赛季后，韩旭和李月汝都出现了不同程度的伤病反应。“在WNBA赛季中期时，我右脚有一些积液，目前它也存在，身体状态还是有点疲劳。”韩旭这样介绍道。

随着老将邵婷、孙梦然相继离开球队，在补充了包括杨舒予在内的多位年轻队员后，中国女篮也正处于新老交替阶段。

但对于这种挑战，中国队的将帅们表示：充满期待。

在韩旭眼中，中国女篮有能力和世界强队抗衡。“球队能力非常全面，有投手、有擅长突破的球员、内线也比较有特点。”

正如她所言，目前的中国女篮各位置球员都极具特点，如何能将每个人的特长充分发挥，早已成为了教练组的重要课题。

还有不到10天的时间，女篮世界杯便将打响。彼时，一支带着众人希冀的中国女篮将再度出发。这一次，她们渴望更进一步。(完)